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Gyanúsítások.
Már a választási mozgalmak hevé­

ben kidobták az Ugron-párt és a nem­
zeti párt közlönyei azt a jelszót, hogy 
á Kossuth-párl szövetkezett a kormány­
párttal. Akár milyen bolond is ez a 
gyanúsítás, mégis tartogatták, élesztget­
ték, s most, hogy a választások jobbára 
lezajlottak, s az ellenzéki pár lók közül 
e yedül a Kossuth-párt került ki meg­
erősödve a harczból — nem szólván a 
néppártról, mely mondhatni most szülé­
iéit a gyanúsítás még jobban öltögeti 
mérges nyelvét a Kossuth-párt ellen. A 
nemzeti párt egyik közlönye ma is vé­
gzetül kéjeleg abban a gyönyörűségében, 
a mit ez a gyanúsítás szerez neki.

A választási harezok hevében már 
többször rámutattunk ennek az ostoba 
és rosszhiszemű gyanúsításnak a teljes 
alaptalanságára. Most a választások ed- 
digelé ismeretessé váll eredménye azon­
ban tökéletesen kétségtelenné teszi azt 
hogy a nemzeti párt közlönyei által még 
mindig folytatott szenvedélyes rágalma­
zás magukban az eseményekben találja 
meg a legeklatánsabb czáfolatát.

Valóban könnyűszerrel számolha­
tunk le a gyannsilássál. Csak az ese­
ményekre kell rámutatnunk s kitűnik 
a szemenszedett rá fogások teljes alap­
talansága. A Kossuth-párt teljes erejé­
vel szállott harezba a kormánypárt el­
len. Sőt bízvást elmondhatjuk, hogy a 
függetlenségi párt sohase konczentrálta 
jobban erejét a közösügyes alapon álló 
hitvány és áliiok kormányzati rendszer 
ellen, mint a hogy most tette ezt a 
Kossuth-párt. Igen harezba vitte egész 
erejét, hogy a függetlenségi eszmét dia­
dalra jutassa, még pedig abban a tisz­
taságban, a melyben annak az eszmé­
nek állania kell a nemzet közszelleme 
előtt. Feleslegesnek tartjuk azt, hogy 
szenyedélyes polémiákba bocsátkozzunk 
azokkal, kik a Kossuth-pártra ráfogják 
hogy paktumokat kötött a kormánypárt­
tal. Nem szerezzük meg nekik azt az 
örömet, hogy dühöngéseikre az övéké­
hez hasonló modorban válaszolyassunk. 
Elvégre is nem arról van szó, hogy 
akár a voll Ugron-párlot, akár az ere­
jében megfogyatkozolt nemzoli pártot a 
rosszhiszeműségből kigyógyitsuk, a mi 
átkozottul nehéz föladat lenne, hanem 
csak annak a szükségét érezzük, hogy 

közvélemény nyel szemben tisztázzuk,
a dolgok rendjét. A gyanúsítás, bármily 
ostoba és alaptalan legyen is, gyakorta 
hitelre talál Ez már a dolgok termé­
szetében rejlik. És ezt az Ugron-i árt es 
a nemzeti párt közlönyei ugyancsak lu-,a

használják, Azt a lelki gyötrelmet, mit 
a szenvedett vereségek után érezni 
kénytelenek, enyhíteni igyekeznek azzal, 
bogy a vereségek okait nem a saját hi­
báikban, hanem a Kossuth-párl maga­
tartásában keresik, s a közvéleménynek 
is azt a fölfogást akarják szuggerálni, 
hogy ők ugyan megtették kötelességü­
ket, hanem a Kossuth-párt mulasztotta 
el a magáéit. Nos hát nézzük csak, — 
miben állott az a sokat hánytorgatott 
paktum, vagy szövetkezés a Kossuth- 
párt és a kormánypárt között.

A Kossuth-párt összesen száz kerü­
letben állított jelöltet. Mindazokban a 
kerületekben, hol a függetlenségi eszme 
számára a polgárság hangulatában talaj 
van s a hol ezt a talajt az Ugron-párt 
már előbb le nem foglalta. A száz ke­
rület közül hetven kerületben kormány- 
párti jelölttel állott szemben. Több olyan 
kerület van, a hol a polgárság egyenesen 
kért jelöltet a Kossuth-párt központjától 
az Ugron-párt ellen, de a Kossuth-párt 
nem akarta zavarni az Ugronék czirku- 
lusait ott, a hol ezek kormánypárti je­
lölttel állottak szemben. Az csak egészen 
természetes dolog, hogy a hol a függetl 
lenségi eszme diadala nem forgott ve 
szedelemben s csak az volt kérdésben, 
hogy á választópolgárság meggyőződése 
az egymással szembe helyezkedett kél 
közjogi ellenzéki párt közül melyiknek 
ad igazat: a Kossuth-párt jelöltet állított 
az Ugron-párt ellenében. Ez úgyszólván 
kötelessége yolt, m-’rl csakugyan a vá- 

jlasztöpolgárság lehetett az egyedüli 
illetékes biró a két frakezió közt fel­
merült vitas kérdés eldöntéséic.

De hát lássuk, hogyan állott a 
Kossuth-párt a kormánypárttal szemben ? 
Hetven kerületben vívta meg az elvek 
harczát a kormánynyal. Hetven kerü­
letben folytatóit küzde’mot a:: uralkodó 
ösz/.es brutalitásai, vesztegetései es perfid 
törvénytelenségei ellen. Csak úgy heve­
nyében, a nélkül, hogy alaposad át ta­
nulmányozna! nók a választások eredmé­
nyéről arés-detes kimutatási,emlékeztetjük
a gyanúdtásban kéjelgő urakat a kővet­
kező eklatáns adatokra; A kormánypárt 
a rendelkezésére álló halaim, eszkozoz 
egész tömegével rohanta meg a Kossuth 
pírt számos régi kerületé. Es nagy küz­
delmek után el is hódította a nyíregyházi, 
tiszaháti, nagylaki, kun-szentmártom, 
enyingi, tahi, somlyó-vásárhely., szigetvár, 
szolnoki, nagyfügedi, cs enger, stb kerü­
leteket- Megrohanta, hogy többel ne is 
említsünk llajeu-Nánást, Hód-Mezövásár-
1 lvt Karczagol; a színi kerületet s csak helyt, Karczago,oppant ,ar_

tolta meg ezeket a veszélyeztetett pozi- 
cziokat. Megrohanta Orosházát, a hol 
még nincs vége a küzdelemnek. Meg 
rohanta a Kossuth-pártot Miskolcz 
mindkét kerületében s meg is buktatta 
Kossuth-párt jelöltjeit És mindenütt 
ugyanazokat a hitvány eszközöket hasz­
nálta, a melyekkel élt országszerte az 
Ugron-párllal és a nemzeti párttal 
szemben is; azokat az eszközöket, a 
melyekkel kivívta ugyan a győzelmet, de 
megbeestelenitette az alkotmányos elvi 
küzdelemmel összefüződő összes maga­
sabb eszméket.

Vajon ezek a jelenségek a mellett 
szólanak-e, hogy a Kossuth-párt szövet­
kezett tiánffy Dezsővel ? A Kossuth-párt 

küzdelemben elveszitetle számos, ki­
próbált, derék tagját s ezen való fájdalmát 
csak az enyhítheti, hogy épp a kvrmány 
ellen vivőit harczában uj erőket nyert s 
ép a kormánytól hódított el egy csomó 
kerületet.

Avagy az bizonyít a szövetkezés 
mellett, hogy a Kossuth-párt kiverte br. 
Báuffy Dezső jelöltjeit meg annyi hü 
mamelukot a siklósi, dárdai, kölesdi, fel­
vidéki stb. kerületekből, a hol mindenütt a 
leghevesebb küzdelem folyt a Kossuth- 
párt és a kormánypirt közt ?

Íme, ezek tények és nem frázisok 
Ezek e tények hangosan beszélnek még 
pedig ugyancsak érthető módón. És ezek 
a tények mind azt bizonyítják, hogy a 
Kossuth párt ellen csökönöa vakmerő­
séggel hangoztatott gyanúsítások merőben 
alaptalanok. Teljes joggal követelhetjük 
ezek után, hogy a rágalmazók és gya- 
niisitók vagy hallgassanak el, vagy pe­
dig álljanak elő ténybeli adatokkal, ne 
csupán alaktalan és tartalmatlan frázi­
sokkal. Mindaddig, inig ezt nem teszik, 
közvélemény nem is adhat nekik hi­
telt Egyébiránt a Kossuth-párt tisztában 
van maga dolgával. Az újra megkezdődő 
parlamenti küzdelmek soéán is teljes 
odadással fogja szolgálni azt az ügyel 
melynek a választási harezok rcnején 
is becsület szerzett.

A kvótát emelik Lukács László 
miniszter a héten lőcsbe utazik a kiegyezési 
[árnyalások folytatására, melyek folyamán a 
kvótát bizonyosan emelik. A brassói nagygyű­
lésen a szász képviselők is kijelentették, hogy 
a szabadelvű párthoz csat­
lakoznak ; a közigazgatás államosítását támo­
gatják, azonban a magyar nyc v tanítása es 
az iskolák államosítása ellen tiltakoznak. • 
Végül a kvótái néha n y P o r- 
.. z e „ t t c I felemelik s a klo-
tur behozatalát sürgőim fogjak.
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Mi, és a rágalmazók
A választások megejtettek, már csak 

kevés ran hátra és a zajos küzdelmet ország­
szerte ismét az egykedvűség, a bágyadt csend 
fogja követni.

Óriási süllyedésnek vagyunk szemtanúi a 
politikai élet és érzék terén ; magyar szivünk 
vérzik e süllyedés lát iára, és aggódva kérdez­
zük magunktól : mi le z e sülyedésböl ?

Egyrészt a szavazók erkölcse be van 
feketítve a percznyi hatalom kényelmesebb 
Mvezhetéséért, le van rombolva az ország­
ban az alkotmányos érzék ; le van alázva a 
magyar nemzet po itikai érettségének öntudata 
az erőszaknak engedő gyávaság és a veszte- j 
getésnek engedő lelki sülyedés versenyeznek 
egymással.

De másrészt óriásrag tenyészik a rága­
lom, a piszkolódás, az irigység mérgébe már­
tott szenvedély és e növény, mint a jégeső­
től tönkre nem tett termésföldén a gaz, irtaná, 
ha tudná az egészséges vetést.

Az ellenzéki pártokat szétverte a lia'a- 
lom erőszaka, de szétverte még inkább a 
választók egykedvűsége és bizalmatlansága 
tántorgó elveikben.

Csak egy párt vonul fel teljes számmal, 
a többi megtizedelt [iáitok közt, a független­
ségi és 48-as Kossuth-párt.

E párt óriási ellenállási képességét ir gy- 
bk a több ek, s kerét gyanúsítják, a rágalom 
Bárlengerét eresztik rá, — le akarják a sárga 
irigység kórságával rontani az eréiy, a haza- 
fiság eredményét, — be akarják bizonyítani, 
hogy szélen e hazában nincs egy párt, nincs 
egy elv, nincs egy eszme, nincsenek férfiak 
és nincs egy pártvezér, ki ellent tudna állam 
az erőszak s a vesztegetések fegyvereinek.

A helyet', hogy örülnének, hogy van 
végre a nemzet egy részében politikai 
erkö'csijV an még egy pártban éh térő, melyet 
megtörni nem lehet; van még egy táborban 
higgadt elszántság; van még egy pártvezérben 
k:'117,1' llt kis : e helyett a legképtelenebb gya- 
nu-iiasokkal azt akarják kimutatni, hogy ha a 
függetlenségi Kossuth párt győzött, azért volt; 
mert a kormánynyal szövetkezett.

Ha Így lenne, suttogva kellene ezt a 
magyar embernek bevallania és pirulva, szé­
gyenkezve, szemlesütve hallgatnia kellene ; és 
lm nincs igy, mint a hogy rágalmazók maguk 
ls lu1j*k- h°gy n ncs igy, akkor pirulva kel1, 
hogy olvasson a magyar ily vádakat és e!ke-j 
sc-rehk lelke ilynemű erkölcsök felett.

I:yeii érzelemvilág magyarázza meg a 
szó,vert hadak kudarczát, mert a hol ily 
érzelmek teremhetnek, ott elvi harezokban a 
gy 'Zelem lehetetlen.

A függetlenségi Kostuth párt hetvenhárom 
kerületben (száz közül) épen a kormánypárt- 

k izdiitt és a kormány épen

C«ak rágalmazzanak tehát a vert hadak 
melyekben nem volt elég eréiy a vad roha 
mókát visszaverni !

Mi emlékezünk Horáczius versére, me 
lyet gróf Egmont szavalt, mikor mártírhalálra 
Ítélve, a vérpadon állott 1

Az igaz és elveihez hü embert sem 
hatalom erőszaka, sem embertársai rágalma 
nem ingalj ik meg.

Gróf Egmont Németalföld szabadágáért 
balt meg.

Mi magyar hazánk függetlenségéért 
lezajlott csúnya küzdelemben győz ünk.

Zászlónk ott lobog a fellegváron, melyet 
szilárd elvhiiségünk sziklatalpán építettünk.

A rohamok visszaverve, a fellegvár be 
nem véve, a tábor szét nem szórva, sőt a 
kiállt küzdelem és egy inas jobb megismerése 
és megbecsülése által inkább összehozva, — 
mi felemelt fővel vonulunk be az országgyű­
lésre teljes számmal a mi büszkén lobogó 
zászlónk alatt 1

Mi valamennyien küzdöttünk teljes erőnk­
kel és a vezér kivette magának a küzdelem­
ből az oroszlánrészt.

A betegségiül lesújtva indult a harezba, 
úgy kellett a lépcsőkön levinni és mégis há­
rom hétig nem aludt, éjjel uíazott, nappal 
pedig minden nap löhb kerületet bejárva hir­
dette a magyar függetlenség szent igéjét az 
egész országban.

Az emberfe'etli munka, a helyett, hogy 
ledöntötte volna a betegágyból felkelt embert, 
meggyógyította őt ; á honsz rjiem varázsereje 
a le.kesedés, a kötelességérzes érőt kölcsö­
nöztek csekélységemnek.

És most készen állok bajtársaimmal a 
harezra, melyet oly törhetlen erelylyel, de ép 
oly tisztességgel fogunk ezentúl is folytatni,

[ mint eddig.

1 Kossuth Ferencz.

„ q. A kél iegnagyobb áldozat a vVntr 
a Sámuel család volt, mely kél „ ,í(?er és 
mással rokon. Wilfner T,vádinak“!‘1 egy' 
lázárnak egy-egy mandátum jutott „>muel 
mandátumokért ük együttesen

áldoznának, urj
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200.0CO forintokat ä^nal," 
vagy talán a nép iránt való ratnLTfgból> 
tessek elhinni hogy a nénre vÍt ■ gäsbo mert 
egy ilyen milliomos velalkozó, Í°\Töt f“.d4< 
tói otven forintig terjedő ajánlatot ° ,f°nnu 
legszentebb polgári jr.g •

Sámuel Lázár kapta a , J k" 
vármegyében Diós időt. egy k« “ “'f"' 

enségi kerületet AszütiZ Y > 
is fűzte oda. Tudnunk kell, ho«"« 

let tiszta református, négyezer’-z-i?^ keru" 
bol csak nyolezszáz a román, a föhbi 
msta magyar Azt is tudnunk kel 1 i. g""' 
Domokos erdélyi ref, püsnökbö,’ ,g' S <i,'z 
Szász Domokos körlevelet int-zett 8‘°ZPak' 
megyei ref. papokhoz, meleget! telkukreTiu” 
Sámuel támogatását. Azt sejtem ebből í 

uel nem más, mint Szász D imokos bif/ 
zianere, a ki a püspök hires börzeman „Í 
czioit (az egyház vagyonával) vezette. P

És a fűggellen szellemükről, haj ithatat 
karakteruKtől egykor méltán hirer papok na v 
reszt beadták a derekukat a püspöki, Bá (Tv 
Dezső főgondnok kettős parancsáraIgaz 
i|lormá,u.s pap se a régi független ember

tál

A választások,
Az én választásom.

bútor vagyok az én választásom törté­
netet elmondani, nemcsak a tanulságok okáért, 
hanem azért is, mert körülötte bőven f0 yt az 
ein te rver. A mai kor képéhez én is festek 
egy kis szögletet ama naiv emb-rek számára, 
akik az ezeréves alkotmány, a legszentebb 
polgári j 'g, a tiszta választás és más efféle, 
hangzatos frázisokat meg mindig komolyan 
szollak venni és szívesen szavaják is 
törzsasztal mell űt, vagy a kávéháziján.

Az a vidék, mely Nagy-Káról you túl egy 
órára síksággal kezdődik és Erdély felé 
Meszes, 11 ez és llükkhegyekel magában top- 
lalv.f, egyre emelkedőén halad, nevez'etik 
bz 11 agy vármegyének. Élt ebben a Szilágyvár- 
megyeban egy Hátruel nevű család m-lv 
laust kereskedelem terén kezdve, ’
Becsky-csaiad biitokának'kibériésln folytatva* 

- . Kossuth a upotvárosi arisztokráeziáig föl vitt •. E/t a 7
Par' el,en érvényesítette a legnagyobb erő- ulolsó....................... .........
szakot.

A Kossuth párt kerületeiből nem egyben 
fordult elő még emberhalál is az erőszak 
nyomása alatt; becsületes magyar polgárok 
estek á dozatul a brutalitásnak.

Magain a párt igénytelen vezére négy 
helyen álltám kormánypárti jelölttel szemben 
‘•s ezek közül egyiken oly óriási volt a kor­
mánypárt erőszakoskodása, hogy a legnagyobb 
higgadtság kellett arra, hogy ne törjön ki 
ny»U lázadásban a nép.

I y ma8asra jutott, Samué.ff h'vjak, a mely- név Magyarország 
történelmében nem fog förmwadni : Samué 
,ázár ügyvéd és bankigazgató s e kettős 

minősegében megelégedett azzal, hogy vagyont 
gyújtson magának, a mi foglalkozásnak 8nem 
rossz, de nnnbusl nem Ad.

Elkövetkezett Magyarország élére egv 
olyan miniszterelnök, a ki pokoli terv/t érlelt 
ncg magában a zsidók megrontására. Elég 

• Tu rontottak már magukat a magyar famií-
Snd le ,eSZtöSkkkUl' UrÍ virtu8kod6sból hány 

vetelkedessel, Rá kell c-alni erre

Rokonságom revm igen jól tudom, hogy 
a nép altat választott pap mennyire a püspöti 
fenbatóság alá van hajtva. Igaz, a legtöbb 
pap nem exponálta magát Sámuelért, a kit 
különben az egész vármegyében ritka ellen­
szenvvel fogadtak ; de titokban ezek is kortes- 
kedlek. Két pap mellettem volt, u mennyiben 
ram szavazott, bárom pap pedig dühösen 
korteskedett Sámuel mellett; Nagy Elek bog­
ii ándi, azután a sámsoni és a mocsolyai pap. 
Ezek kiiették magukat annak, hogy minden 
faluban végig csúfolták, megh.jigátták, me-fi­
zetett embereknek nevezték őket — pedig a 
reformátusoknál különösen óriási fontássággal 
bír, hogy a pap közbecsülésben ábjon.

Sámuel nem volt fukar nemes adomá­
nyaiban. Majdnem minden faluban adott pénzt 
a templom repe'ásira, orgonára, az egyház 
adósságának törlesztésére, az isko'a fentartá- 
sára, szegény tanulók jutalmazására. Egyik 
papnak megígérte, hogy a beteg feleséget 
-szanatóriumba viteti és a maga költségén 
gvógvitlatja, a másiknak azt ígérte, hogy 
majd a fiat elhelyezi va ahová. — A szem k 
folvillogt -k. fii -z ez Szilágymegye aranykora.

itt az arany e-nbt: , a ki a filloxers pusz­
tításait helyre fi-gja ütni.

Azután a jegyzők ! Kis Samu nyirsidi 
jegyző (zsidó ember) vo't a párt pénztárosa' 
Hogy a nép által választott jegyző járjoi fa- 
luról-faiura vesztegetni, leD.et vásárolni : -v.en 
egy Wesselényinek (a szilágyi főispán) mégis 
csak illenék felháborodni. Mer Szikszay al­
ispántól nem várható. S-.ikizay a ispánt, akit 
a megye érdekei nem képesek Zilahról kimoz- 
ditani. Sámuel érdekei kimozdító ták a köz­
egekbe korteskedni. Ö cs-k örül annak, hogy 

ha jegyzői egy kis mellékkeresetre lesznek 
sz-’i't, még In független községi tisztviselőkből 
állami c-elédekké. fizetett kortesekké aljas >d- 
nak is ezáltal

Sámuel üzletszerűen, praktikusan és czi- 
nikusan fogott a dologhoz. Sem a személye, 
sem pártállá a nem lévén népsz rii, tisztán 
üzleti alapokra fektette vállalatát ; váltókra 
vesztegetett. Diósadnak 4000 frtot adott vál­
tóra. Ebből 1000 frt az iskoláé, 1000 frt ú 
népé I Ezért a jómódú gazdák kötelezték ma­
gukat hogy 300 szavazatot állítanak a köz­
ségből. Azután skrupulusaik támadtak és 
vissza vitték a val ót. Akkor Sámuel még 

I me8t°ldotta 500 írttal, melyet már váltó nél- 
tarcokkal, I kül adott. Három nap múlva ezt is vissza 

a Jé8''G a I fi 'ették s vele újra a 4000 frtot. Az egész
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közaég, a papot és a jegyzőt kivéve, rám sza­
vazott.

A váltómanipulúcziónak oka az volt,hogy 
az egyszerű vesztegetésben nem hízott, attól 
félt, hogy a nép elve-zi tőle a pénzt és rám 
szavaz.

Az egyik községben a jegyző a köv-tkező 
czifiM szerződést kötötte a néppel : előre adott 
mindenkinek 2 fi to , a válasziás utánra Ígért 
3 fvtot és kötelezett irásbelileg mindenkit, 
hogy a ki nem szavaz Sámuelre, neki (a jegy­
zőnek) fizet 9 frtot. Ennél czinikusahb szem­
telenséget keveset hallotiam életemben.

Főkortes volt e,;y Bec-ky Béla nevű uti- 
hizfos, a kit most másodszor bérelt ki a 
Stmuel-család : egykor a birtokát, most öl 
magat. Ez a kiszolgált ur általános gyűlő ét­
nek Örvendett a kerületben s csak méltó sorsa 
érte utói, mikor választóim elpáholták, az 
urak pedig a választás színhelyén szént ől 
rzembrt leszid'ák szemérmetlen magavi­
seletéért.

A szolgabirák és a szavazatszedőbizott­
ságok tisztességesen viselték magukat. Dull 
János választási elnök (kinek fia Sámuel iro­
dájában dolgozik) ugyan későn záratta be a 
Sániuel-pái ti potyabulTet-1, mely törvényellene­
sen közvetetlenül a két barakk mellett volt, 
melyekben a szavazatokat szedték ; az is igaz, 
hogy a legtöbb kormánypárti oláh helyett a 
jegyző mondta meg az oláhnak is a nevét, 
ez igaz, hogy a szavatók személyazonosságát 
a jegyző meg a bíró, tehát a Sámuel-féle 
vállalat részvényesei konstatálták, de hát ezek 
olyan aprólékos, közönséges dolgok, melyek 
manap-ag minden művelt választási elnök 
asztalán helyet foglalha'nak. Súlyosabb dolog 
a csendőrpuskák elsütése, melynek egy ha­
lottja és egy haldoklója van es a katona­
ság szuronyrohama, melynek szintén van 
vagy h a r in i u c z sebesültje. — Ezzel 
a rohammal 150—200 választómat verték 
szét. Súlyos dolog Kauffmann kusalyi jegyző 
gaztette; revolverrel belelőtt a függetlenségi 
választók csapatjába s egyet nehezen megse 
besit'tl. Ebből hajszál hijján a legóriásibb 
vérengzés támad, ha a pártunkbeli urak le 
nem csillapítják a népet. Figyeleméi fogjuk 
kísérni, hogy ez a kedves Kauffmann, a ki 
lelövi azoka', akiket megvesztegetni nem tu­
dott, aki leslükön ejt sebet azoknak, akiknek 
leikéhez hozzáférni nem tudót', elveszi-e méltó 
büntetését ?

Engedtessék meg. hogy abbeli nézetemnek 
adjak kifejezési, hogy három választó volt hz 
egész kormánypárton, a ki meggyőződésből, de 
őszintén sőt .elkesen szavazott — de nem 
Sámuelre, hanem Kis Samu nyir-sidi jegyzőre 
Ez természetes, ez világos és érthető. Kis volt 
a pár: pénztáros, ő tőle vették öl a pénzt s 
józan eszükkel, becsületesen úgy gondolkozik, 
hogy árulás volna tőlük nem Samura, hanem 
Sátnue re szavazni.

Bocsánatot kérek a közönségtől, hogy 
ennyi ideig untattam a magain dolgával. Nem 
is azért tettem, mintha azt hinném, hogy ez 
valakit érdekel, hanem azért, mert ez a kép, 
melyeit itt f-stettem, az 1896-ikt választáso­
kon körülbelül százötven kerületnek a képe. 
Sámuelt sem akarom ezzel arra kényszeríteni 
hogy letegye a mandátumát : csak nem bolond 
45,000 forintos drága portékáját a tüzbe dobni. 
Viselje egészséggel: ez az első lépés a ne­
mességhez, melv neki megint sok pénzébe fog 
kerülni, de a kormány szívesen adja, mert a 
kutyasdé miatt vidéken tömegesen verik agyon 
a kutyákat és így olcsón juthat a bőrükhöz.

Barátaimnak, a kik kösé a diósadi 
kerület összes független földbirtokos urait 
büszkén számítom köszönetét mondok önzetlen 
fáradozásukért: köszönetét mondok az 1450 
becsületes választómnak, kikre a megvásá­
roltakról a ragály nem terjedt át, minden 
kísértés daczára, s azzal vigasztalom Őket, 
Bogy tán Diósadon se mindig Stern, a monói 
boltos, Kauffmann, Becsky és Kiss Samu fogják 
a képviselőt választani.

Rákosi Viktor.

Gasparone került szombaton színre. A 
társulattól megszoktuk már a jó opeyette elő­
adásokat, ezek közé tartozott a szombati is. 
B. Ruzsiuszky Ilona ismét 
tündökölt az ö páratlan szép hangjával és 
precis énekével. K a p o s s y Józsa a 
Sóra szerepét játszotta azzal a pajzán, 
játszi kedvességgel, mely veleszületett tulaj­
dona. ő első sorban kifogástalan jáiékúval 
hat, melynek minden mozzanata tanulmányra 
vall; szerepeinek alapmotívumát igyekszik 
mindenütt érvényre juttatni, az ő eredeti 
kedves felfogásával. Egész játékát az a saját- 
szerű báj vonja be, mely minden mozdulatá­
ból előtűnik. Kedvesen és szépen énekelt ; 
kellemes, üde hangjával a »Tarantella, 
cvupléban óriási hatást ért el. B é kés- 
s y n e k nem volt szombaton jó napja. — 
Azó müv.'szi egyéni égét nem láttuk szombati 
alakításában : játéka hideg, merev volt — 
szerepét bizonyos monotosággával adta elő s 
csupán nehány énekszámával 
ért el hatást. — Búbos Árpád 
hatással énekelt és játszott s az est sikerében 
jelentékeny része vo't, különösen sikerült a 
K a p o s s y- val való duettje »S ü r ü 
8 ö t é t éj volt .,.!!» Locsarekné 
dicséretre méltóan énekelt és játszott, második 
felvonásbeli coupléját M ft ruinösen ek 
maférfiak, szűnni nem akaró taps 
követte, SziklayMiklós nagy és 
utänozha'ailan művészetének ma újabb ta- 
nujelét adta. Annyi discretioval és finomsággal 
jáuszotta meg szerepét, » mellett minden egyes 
komikai vonást oly teljes mértékben érvényre 
juitatott, hogy csak a föHéUen d cséréi hangján 
emlékezhetünk meg róla. 13 e c k ó y ügye­
sen jót szolt. A k a r o k jók voltak.

— 88 — f.

Választás után.
Karczag, 1896. okt. 80.

Je ige . Lejárt a harcz, ül a vihar 
Zalán bujdosva fut,
Ha nyílna még az ég alatt 
Egy más hazához út.

(Zalán futása.)

Elcsőndesedett a város 1 nem hangzanak 
mftr az utczákon már az utczákon fé re ve­
zetett, leitatott emberek zajongásai, sem a 
korcsma bojárok sembesen kopogó léptei a 
kövezeten, kik mint lélekvásárlók telt < r-z.'ny- 
és garral jártak keltek a választópolgárok 
házaihoz kapaczitálni a hol lehet szép szó­
val, a hol ez nem hasznai ígéretekkel, ámitá- 
tásökkal, pénzzel és megvesztegetéssel.

Mindezen »manőverek, ideje 
lejárt f. hó 28-án megtörtént a karezsgi vá­
lasztókerületben is az országgyűlési képviselő 
választás : két óris tábor állott egymással 
szemben, az úgy nevezett »h a z a i p á r t< 
mely az 1848-as függetlenségi elvekért lelke­
sedett és hazabeli jelölt nevét irta fel lobogó­
jára • és a »kormánypárt, mely 
idegen énekekért, Ausztriának a jó voltáért 
és dicsőségéért küzdött, idegen, ösmeretlen, 
csupán névből ösmeri, de helyi érdekeinkkel 
tájékozásán s egy szükebb korú Magyar- 
ország rajogó jelölt nevével zászlóján.°m 8A Tadarász. és »Jó kai, pár. 
volt ez t Azé a Madarászé ki már 2 
cikluson át tántoríthatatlan elvhüséggel har­
colt a 48 as függetlenség .elmékért 
m?nj köztiszteletben és szeretetben álló orszá­
gos képviselőnk, a mam.lukok hadával, azé a 
Madarászé ki úgyis mint ember a 
társadalomban kitűnő, úgy is mint pap a 
. J ékes s z o 1 1 ó Áron, úgyis
ka.edráb moCsoktalan becsületü és
®int hn* 1 ipiiemü ugy is mint családfő 
szinaranT J *|e'tü és erkölcsi erényekkel
Pí dL*V férfiúként mindnyájunk előtt iismere-

r« «Ä s»”ik.t ».f*
. , .ilinv eiAtt ösmereies és azé a J u- mmdnrAj * ^ ,la5r,ngu regényírója Ma- 

k a 6 -4„nnk s nagy tudománynyal, szel-s
Etel é« ismerettel biró férfiú ugyan, de

nem a szabadságért, nem az Auiztriától való 
függetlenségért rajongó »kun. nép embere 
ki nem tudja és nem akarja elválasztani ha­
zánkat Ausztriától s kinek bü meggyőződése 
az, hogy hazánk csak úgy élhet m-g, ha 
Ausztriának, Bécsnek továbbra is uszúlyhur- 
dozója marad !

rt mindeneket bölcsen igazgató Isten 
nem engedie meg, hogy ezen k a r c z a g i 
vá azztó kerület, mely a 48 as függetlenségi 
elvek zászlóját eddig oly büszke önérzettel 
lobogtatta s a »llazaipúrl. nevet méltán ki­
érdemelte, áldozatául ették a »Kortesfogások 
és pressziók« minden kigondolható műveletei­
nek s daczára a „Jókai párt. altat elfecsérelt 
ezreknek Madarász Imre közszeretet­
ben álló eddigi függetlenségi Kossuth 
párti (országgyűlési képvi«előnk 385 
szótöbbséggel a j ivó öt évre 
meg.elúsztatott; és mi le'jes megnyugvással 
hajtjuk le fejünket bármikor a pihenésre, 
mert hiszen tudjuk, hogy képünkben és sze­
mélyünkben Ü fog virrasztóm hazai érdekeink 
feleit, tudjuk, hogy biztos kezekbe van letéve 
a karczagi kerület m a n d a t u m a s 
ezz'-l együtt jövője és sorsa a választó-pol­
gároknak.

Tanúságot meríthet a kormánypárt most 
már, midőn a legnagyobb erőfeszilés-el sem 
tudhatott zöldágra vergődni — tauulságot, 
meggyőződést meríthet arra nézve, hogy a 
»Nagykunnép» szivébe sokkal mé­
lyebben meg van gyökerezve a szabad­
ság és függetlenség szeretet«, 
mint sem hogy azt, bármily országhirü ember 
nevével s bármennyi péniáldoxattal és erkö'- 
csi kényszerítéssel is lelehetne verni, ki le­
hetne irtani.

Sajnálattal kel azonban elösmernünk 
nekünk Hazai 48-as független­
ségi párt belieknek azt, hogy a pénz hatalma 
valóban csodákat müveit, mert sikerült 
Jókaipárt korteseinek még itt ma-a

i gftban Karczagon is jelentékeny hódításokat 
tenni, a mennyiben itt helyben 425 szavazatot 

! halásztak össze aMudarászpárti 
j<J43 szavazat ellenében, leszavazott pedig az 
össze, választó kerületben összesen 2835 em­
ber kik közül 1225 Jókai 1010 pedig Mada­
rász párbeli vöt, s i.y szeretve tisztelt 
országyüiési képviselőnk Madarász Imre 
385 szavazat többségei nyert. Itt még meg kell 
említenem, hogy a 48-as függetlenségi pártból 
még sokan voltak olyanok a kik tartalékban 
maradtak és nem szavazlak le, mivel hogy 
nem volt rajok szükség, a nélkül is messze 
túlszárnyalván a kormányplrtbelieket.

Lehetetlen itt fel nem említenem azon 
küiülményt, hogy a »48-as független párti 
karczagi kun nőks honleány ok 
mint ‘országgyűlési képviselőnknek végtelen 
nagy tisztelői, kik Őt minden alkalommal úgy 
is mint országos képviselőt, úgy is mint sze­
retett papjukat rajongással veszik körül — 
egy vörös selyemből készített, dúsan aranyozntt 
s nemzeti szalaggal díszített aranyos feliratú 
zászlót ajándékoztak egy oldvlán ilyen 
felirattal : A nép papjának s 
Kossuth - párti képviselő- 
j előlijén e k — Madarász Imrének 
_ a karczagi kun nők. a 
másik oldalán pedig : Istenért! 
Hazáért és a Szabadságért! 
A zászló átadásánál Önii A idrásné 
szép szavakban tolmácsolta tiszteletüket s 
szerzetüket Madarász iránt.

Ezen kun nők s honleányok a legköze­
lebb f. hó 25-én, hogy mily lelkesedést, mily 
hősieskedést fejtettek ki Jókai s pártjával 
szemben, szükségleien ecsetelnem, ott voltunk 
s láttuk mindnyájan, miként harczoltak zász­
lóikért s önkéntelen felmerült eszméinkben és 
szivünkben az az elismerő tisztelet irányunk­
ban melyet valóban meg is érdemelnek ! — 
Kai pót emelünk az ilyen nemes lelkű hon­
leányoknak s kívánjuk, hogy szeretett kép­
viselőnkkel Madarásszal együtt ók ts a legké­
sőbb korig a függetlenségi szent elvek javára 
éljenek.

Kunhalmi Kocsa László.
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„Márk Endre visszalépett.“
Debrcczcn, 1896. november 2.

Ez ügyben ma a következő nyilatkozz 
tokát véltük :

Nyilatkozat.
A »Debreczeni Hírlap» 1896. október 

31-iki, 255-ik számában azt Írja, hogy i 
»Debreczen« ez. lapban »Márk Endre 
visszalépett" ez. czikket nem én, 
ki a sajtóügyi vizsgálóbíró előtt szerzőül meg- 
neveztetiem, hanem Debreczen váróiénak egyik 
köztiszteletben álló ferlia irta. A »D H.» 
ezen állítására ez a válaszom: egyszerűen 
rágalomnak nyilvánítom a »Debreczeni Hírlap« 
azon állítását, mintha én csak rábeszélésre 
beugorra leírtam volna a czikket más szerző 
kéziratáról es a felelősséget ón, helyette vál- 
altam volna el.

A »1). H.» czikkirújának hírlapírói múltam 
nem adhatott arra nézve jogot, hogy azt állítsa 
rólam mintha én azta tollat, melyetmint hírlapíró 
mindig tisztességgel használtam fel, más szol­
gálatára oda adtam volna, vagy megenged­
em volna azt, hogy más az én hátam mögött 
bujká va szabadon »garázdálkodhassék« az 
én nevem alatt.

Most csupán annak a kijelentésére szo­
rítkozom, hogy a lapunk október 27-én 
»Márk Endre visszalé­
pett« ez. czikket én Írtam, a nélkül, hogy 
arra valaki megbízást adott volna. Nem ösztökéli 
senki, egyszerűen hírlapírói kötelességemet vél­
tem teljesíteni, akkor, mikor a ezikkben foglalt 
öszszes állításokat Márk Endre visszalépése 
tényének napi eseményként történt reproduk- 
cziója kiséreteképen megírtam.

A czikk létrejöttének egyébb körülmé­
nyeit majd a sajtóhíróság előtt úgy is elő- 
adandom.

Debreczen, 1896. november 2.
Mile Pál

a »Debreczen« politikai napilap belső dolgozótársa.
11.

A zsurnalisztika piszokja.
E ezun alatt a Debreczeni Hírlap tegnap- 

eólti szama a magyar hírlapirodalomban még 
eddig példátlan módon, minden igaz ok nél­
kül engem támad meg a »Debrsczene-ben 
Mark Endre urra vonatkozólag megjelent sértő 
közlemény miatt. Kérem a t. szerkesz'ő urat, 
adjon helyet becses lapjában azon kijelenté 
s-nmek, hogy nekem ezen czikk megjelenésé­
ben semmifele részem nincsen, annak sem 
tartalmával, sem hangjával semmiféle so- 
lidaritasban nem állok : a mi pedig a Debre­
czeni Hrlap.-ban ellenem elkövetett büncse- 
lekmenyeket illeti : azok miatt a feljelentést a 
«adóbíróságnál úgy a saját egyéniségem, mint 
az általam betöltött állás reputátiójának meg

A Kossuth-párt Szentesen.
Budapest, nov. 2. (A Debr. ered. táv.) 

A kossuthpárt elhatározta, hogy Szentesen hol 
november ö-én le«z * választás, Sima 
Ferencz ellen fellépteti 0 I a y Lajost, aki 
az általános választások alkalmával Sziget várt 
elbukott.

Csáky Albin gr. Szarvason.
Budapest, nov. 2. (A „Debr« er. táv.( 

Csáky Albin gr., a volt közoktatásügyi 
miniszter tegnap tartotta programmbeszédét 
Szarvason s beszédében az i-sztrá 
kok követelését a kvóta ügyében esze 
veszettnek nyilvánította ugyan, de 
kijelentette, hogy csekély emelést, 
meg fog szavazni.

Kossuth sírja halottak napján.
Budapest, nov. 2. A Debreczen er. táv. 

Ko s s u t h Lajos sírját a tegnapi nap fo­
lyamán rengeteg közönség látogatta 
meg, — Ott {voltak Kossuth 
Ferencz, Kossuth Lajos Tódor ésRutt- 
k a y n é Kossuth Lujza, kik három gyönyörű 
üvegből készített koszorút hoztak.
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ovásara már be is adtam. Tiszta lélekkel vá 
rom polgártársaim ítéletét.

Debreczen, 1896. nov. 2.

Tisztelettel
Szabó József

főszámvevö.

Táviratok,
Mária Dorottya esküvője.

Budapest, nov. 2 (A »Debr.« er. táv 
Dánffy miniszterelnök, Fejérváry, Dániel, Per- 
czel Wiassms és Erdély minissterek ma este 

écsbe utaztak Mária Dorottya kir. herczeg 
kisasszony esküvőjére.

A czár koszorúja Carnotnak.
Budapest, nov. 2. A Debr. eredeti táv. 

Párisból jelentik : Az orosz czár koszorúját 
tegn»p Carnot sírj ura Mohrenheim báró 
nagykövet nagy czeremóniával helyezte el, 
melyről jegyzőkönyvet vettek fel s azt a czár- 
nak megküldték.

A királyi család Rudolf sírjánál.
Budapest, nov. 2, (A »Debr.« ered. táv.) 

A tegnapi napon Rudolftró n ö r ö- 
k ö s koporsóját meglátogatta a királyi pár 
Stefánia özv, trónörököinő s egy óra 
hosszat imádkoztak felette, Stefin i a 
és a királyné koszorút is tettek a koporsóra.

Degró Alajos meghalt,
Budapest, nov. 2. (»Debreczen« er. táv.) 

D eg r e Alajos, a veterán iró, az 1848 
márcziusi ifjúságnak Péterfivel és Jókaival 
egyik vezérlő alakja több Ízben orsz. képvi­
selő ■— vasárnap délután 
hosszas szenvedés után 36 éves korában meg­
halt Budapesten, klap ulczai házában.

újdonságok.
Emberhússal tudvalevőleg a kannibá­

lok cinek, akiknek bestiái is falánksága azon­
ban valóságos felebaráti szeretet ahhoz a jó­
indulathoz képest, ameiylyel egyik másik lap­
társunk iL-otl felszedett álhirek alapján a 
városi tisztikar egyik legérdemesebb tagjának 
a küzelnapokban nekirontott. A nyilvános és 
lappangó gyanúsításokkal szemben — a »Deb­
reczeni Ellenőr» közlése nyomán — mi is kész­
ségűéi hozzuk olvasóink tudomására, miképen 
több helybeli lapban megjelent az a közlemény 
mintha Szabó József városi főszámvevőt a 
kir. tör vényszék bármiféle czelekm8ny miatt 
vád alá helyezte volna — annyira nem 
I e I e 1 meg a valóságnak, hogy a 
kir. törvény szék.akir. ügyész- 
ség egybehangzó indítványa 
alapján — a különböző irány­
zatú köziem ényektartalmával 
éppen ollenkezőleg Szabód ó- 
zsef főszám vevő irányában 
minden további eljárás b 'e’s z un­
té l é s é t rendelte el. I

1896. november 2.

* Kiállítási kitüntetés
fellelés erte a kőbányai polgári serfn meg‘lsi!- 
vénytársaságot az által, hogy c fész" 
országos kiállítás jury tanácsa a rln 
re üllő legmagasasb kitüntetéssel .. ^lk'‘ze8é- 
oklevéliel jutalmazta. Ennek a mindenét l"' 
tetben megtisztelő kitüntetésnek annéi Ukln' 
az értéke, mert az összes kiállitók köLm*8^0^ 
össze 100 an kaptak díszoklevelet °J 
bányai polgári serfőző r. t. az egyedüli ,k°‘

*f.kturoknak legn,,g„,bb éli,™«,”8,',16“» 
aránylag fiaial vállalat iránt melv „ , eg«ak Freund Vilmos urnák Sönh-T 
rendkívüli előhaladást a serfőzés [erón 
nek folytán gyártmányait ma által iba’n T *’ 
jobbakul ismerték el s mint ilyen £ ‘f 
tanyolják is. A kőbányai polg.rf serfőzö ! 
melló büszkeséggel tölthet, el ez a d.s/okL-véi 
s bizonyára hatdmas ösztönzője lesz a,/ 
hogy az elért legmagasabb kitüntetésre m2 
méltónak mutassa magát.
T , ,nyom<lasz dalegylet tagjaihoz
liszted da társaim 1 Nagyon sajnálom^ hogy 
ez utón kell önöket felhívom kötelességük m 
jesitésére. Dalegyletünk, melyet uly lelkesedéssel 
és buzgalommal szerveztünk, boldog remén, 
nyel tő hetett el úgy hiszem mindnyájunk"!' 
Egy idő óta nagyobb részé önöknek olv ha' 
nyagságot tanúsított da'egyletünkel szemben" 
rm nbszulote nem voit várható önöktől J 
Nincsen lélekemelőbb dolog annál ha a 
fiatalság együtt érez, érdeklődik az iránt 
mi szép, mi gazdagítja a fiatalság lelkének 
kincstárát. Szeretni hazáját, pártolni egyletét 
küzdő harezosa lenni annak a zászlónak 
melyre ez van Írva : »hass, alkoss, teremts.' 
kötelessége minden embernek, kivált a mai 
fiatalságnak, ki a művelődés küszöbén áll. Kil, 
nem lelkesít e zászló hívogató lengése, az 
lélekben nem más mint egy sanscuiotie. 
i elhívom tehát t. daltársaim önöket, hogy 
legyenek hü emberi dalegyletünknek ; ta­
núsítsanak párailan szorgalmat, hogy váro­
sunkat, hol úgy az irodalom, mint a művészet 
mar is erős gyökön áll, törhetetlen buzgal­
munkat gyarapdsuk, gazdagítsuk. — Remélve 
az órakon a pontos megjelenést, maradtam 
tisztelettel ifj. Széli István választmányi tag.

* Uj kosárfonó telep államsegély A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Tímár 
László baltenyészde tulajdonos Bucsán, kosár­
fonó telep fentartá«a tekintetéből ál'amsegélyt 
adván, íelhivatnak az érdeklődők, kiknek fűz 
és nádkosarakra vagy kerti bátorokra van 
szükségük, bogy a kosár fonó telepet támo­
gassák.

* Közlekedési muzenm, A kereskedelmi 
miniszter már az 189ö. évi költségvetés meg- 
okolásában jelezte, bogy a magyar vasúti 
szakképzés érdekében magyar vasúti muze- 
umot szándékozik létesíteni és e múzeum 
alapját az ezredéves kiállításon szándékozik 
beszerezni. Az államvasutak igazgatósága most 
felterjesztést tett a kereskedelmi miniszterhez 
a létesítendő inuzemn ügiébeír A miniszter 
ennek folylán sürgősen felszólította az igaz­
gatóságé , hogy válassza ki a közlekedési 
csarnokon kívül más helyiségekben kiállítóit 
tárgyakat, a melyek czélszerüen fölhasználha­
tók a vasúti múzeum kiegészítésére. Felhatal­
mazta egyúttal az igazgatóságot arra, hogy á 
múzeum ideiglenes és majdan végleges elhelye­
zésére szükséges terület átengedése iránt lep­
jen érinikezésbe a székes fővárosi közönséggel. 
Végre utasítást adott a miniszter, hogy a 
muzeum költségéire, szervezés és igazgatá­
sára nézve tegyen az igazgatóság javaslatot 
és megjegyezte, hogy a közúti tárgyak kizárá­
sával, a folyam és tengerhajózás tárgyait is 
fölvétetni kívánja a múzeumba

*Az 1848/49-es honvédek közgyűlése 
megtörtént nov. 1-én a városháza nagy ler" 
méhen. — Kimagasló tárgya a közgyűlésnek a 
«budapesti szept. 12-iki őrsi. 
houvédgyülés jegyzőkönyvének felolvasása volt, 
mely azonban csak fájdalmas tudomásul f«"
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te'ett, mert azon keserű meggyőződést erősí­
tette meg, hogy az 1895. szept. 24-iki orsz. 
gyűlés üdvös határoza'ok végrehajtása ügyében 
melyek 1895. dec. 18-án a miniszterelnöknek 
átnyújtanak s ettől ígéretekben álló nagy 
biztatásokat nyert is a benyitó küldöttség — 
semmi de semmi nem történt, sőt a lefolyt 
millenniumi ünneplésben ez 1848 49-diki hon­
véd égnek csak a legkisebb ré-zt sem en­
gedtek,[egészen mellőzték, a kiállítás látogatására 
annak kedvezmények által könnyítést nem 
nyújtottak. Az i yen észlelések alkalmasok az 
1848/49-es honvédségben a mellöztr-tés szán­
dékosságának tapasztalása által az elkeseredés 
érzését fokozni. El enben örvendetes érzést 
keltett Hollander Gy. és Káli 
Nagy Károly uj tagok meg­
jelenése által bebizonyított meleg érdeklődése, 
megjelent 85 tag, ugyanoly kcmo'y hangulattal 
melynek közgyűlés által adott kifejezést, hogy 
jnev-zetteket az intéző választmányban tiszte- 
etbeli tagokként ré zvételre felkérte és felha­

talmazta, A gyűlés tárgyainak le'árgyalása ko- 
mo'y rendben megtörtenése után a gyűlésben 
oszlott szél, ami azon gondolatnak megfelelő, 
hogy egy uj közgyűlésen megjelenheté.ig so­
kan nem fogják egymást életben viszontlát­
hatni, a mindinkább kuvesbedö agg havczosok, 
kiknek végső éveikben életük lür- 
he'őbbé tétele mégis csak dicséretes feladata 
volna a miniszterelnöknek : a kinek reszortjába 
tartozik immár az ő ügyük intézése.

* A telefon hálózatba újabban be 
léptek : Dávidházy Kálmán könyv kötészet 
Saulba György asztalos. Kuhn Józsetné fiiszer 
üzlete. Wiener Adolf és Tsa zsáküzlete Kobn 
Lajos hatvan utczai fűszer üzlete. Kőim Lajos 
várad utczai fűszer üzlete. Sp tzer Jakab 
csicsogói bizományi üalete. Térey József olaj 
és festék áru üzlete. Dr, Márton Kálmán ügy­
véd. Fodor Jenő szén üzleti irodája. Békéssy 
Róza és Fachs Ede szappangyara. Spiege 
Miksa mosóintézete. Kultúrmérnöki hivatal 
Bzabó Zsigtnond fűszer üzlete.

* A mnkácsi fegyház pályázata. Az 
igazságügym.ni-zterium rendeleté értelmében 
a munkácsi országos fegyintézet még ez év­
ben felo«zla'atván, a f évi szeptember 18-ikán 
kiirt anyagokra való árlejtés hatályon kivüt 
helyeztetik.

* Tengerészeti czikkek szállítása
c<ász. és kir. tengerészeti szertár parancsnok 
sága Palában, az 1897. évben szükségelt kö 
vetkező anyagok beszerzésére hirdet pályázatot 
fenyődeszkak, kenőolajok, faggyú szappan és 
gyertyák, seprők, kefék ecsetek faszén, réz 
szegek réz csőnek és takarókra. Mindezekre 
pályázati határidő f. é. október 31. kivéve 
kenőolajokat, me'yekra a határidő f. é. decz. 
1. — A fel ételek a kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthetők.

* Zcnecstély lesz ma este Sz. Dávid István 
télikert helyiségében, a melyre ezúton is fel­
hívjuk a n é. közönség figyelmét. Érdekessé­
get az kölcsönöz a mai estének, hogy egy uj 
magyar cziganybanda DajkaBalogh 
Balázs pvimé.s vezetése alatt, a ki csak 
nem régiben tért haza Amerikából — tartja 
ott bemutatóját. A jó konyháról is pontos 
kiszolgálásról Sz. Dávid István jó liirne kezes­
kedik.

* Örült a bated, án. Kralft-Ebing báró, 
a jeles elmekórtani egyetemi professzor órá­
ján tegnap este a bécsi elmekórtani klinikán 
a tudós tanár helyett egy őrült adott elő. A 
dolog úgy történt, hogy a kezelése alatt levő 
őrültet a tanár maga vitte hallgatói elé, hogy 
az saját betegségéről előadást tartson. A be­
teg ugyanis periodikus őrültségben szenved, 
minek következtében ekzaltált állapotba jut, 
mely alatt a laikus őt szellemes, tréfás em­
bernek s nem őrültnek tartaná. A különös 
előadó, kit a professzor biztosított a hallga­
tóság feszült figyelméről, egész nyugodtan is­
mertette a saját betegségének előzményeit, 
lefolyását s közben erősen kikelt az elmegyó­
gyászok ellen, azt állítván, hogy a 11 ozúfusok

vannak hivatva az elmebajok gyógyítására. 
Közben tréfákat vegyitett e öadásába s nagyon 
jól esett neki, midőn a hal gatóság derültséggel 
fogadta elmésségeit. Végül udvariasan meghaj­
totta magát s eltávozott. Kraf.t-Ebiug ezután 
ismertette a hallgatókkal a különös őrült éle­
tét ; családjában az őrültség e neme többeken 
mutatkozott ; Így atyja ás három testvére az 
örültek hazában halt meg. ö maga Gráczban 
végezte iskoláit ; minden osztályban kitűnő 
tanuló volt, csak midőn az érettségi vizsgá­
latra készülődött, tört ki rajta a családi be­
tegség. Volt vasúti hivatalnok, magántitkáé, 
reczitátor stb. ; betegsége azonban évenkint 
mindig ismétlődik. Magát filozófiai doktornak 
tartja s a g mitilyukában egy képzelt rendjelt 
visel A 46 éves embernek killőmben nagy 
műveltsége van s hu ezek az időközi őrültség! 
rohamok nem törnének ki rajta, a társadalmi 
életben előkelő szerepet vihetne. így azonban 
menthete lenü’ el van veszve.

* Találkozás. Jókai Mór, koszorús 
rónk pénteken találkozott az utczán Rákosi 

Viktorral. Jókai résztvevő arczezal néz Ráko­
sira és igy szól :

— Hallom, öcséin, hogy megbuktál 
kerüle'edbeu

— Hallom, Móricz bácsi, hogy maga 
megbukó' t.

— Meg bizony.
— Nagyon erős ellenzéki kerületbe ment, 

Móricz bácsi.
— Igaz. Te uvg nagyon erős kormány- 

párti kerületbe mentél ugy-e ?
— Bizony. Ez volt a baj 
A költő merengve néz Rákosira.
— Hej öcsém, ha mi egy héttel ezelő 't 

találkoztunk volna . . .
— Mi lett volna akkor?
— Mi ? Elcserélhettük volna a kerüle­

tünket . . . akkor ma mindketten képviselők 
volnánk.

A reformáczió emlékezete,.
1517. okt 3l,-d896 okt. 31

Háromszázhetvenkilencz évet tesz az a vonal 
mely a fennebbi két időszámnak egymástól! 
távo'ságát jelenti, s mely a reformáczió 
kiindulását .jelző első naptól, a mai napig 
lefolyt. Az azelőtti emberek tiszteletreméltó 
úttörők, lényeik lelkes kísérletek valónak az 
emberiségnek, mint a keresztyén vallás állal 
egészben szabadságra, testvérségre s lelki 
(elvilágosodásra hivatott nagy egyetemnek 
visszahelyezésére arra a fundamentumra, mely 
egyedüli és méltó alap, mind isteni eredeténél 
mind tartalmánál — mind céljánál fogva alioz 
az emberiséghez, mely Krisztusban különbség 
nélkül híva és hivatva van az islenfiuság ős 

os birásáia. Munkál-

jsnek a
a orsz

volt,

jogainak megszerzésére 
kodásuk sikerét azonban elgázo'ni törekedett 
az erőszak, fegyver azon uralomnak, 
mely az emberiség testi és lelki rabszolga 
ságában erősíti hatalmát.

De az 1517. okt. 31-iki,— Luther Márton 
által a wittenbergi vártemplom ajtajára annak 
a 95 tételnek kiszegezésa oly tény volt, mely 
világosan és világ hallatára fülébe kiáltotta 
a pápai hatalomnak, hogy hazugság mind az 
elv mind a rendszer, melylyel fogva tartja az 
egész keresztyén világot s hogy a keresztyén- 
sé, egyetemes emberiséget boldogító volta 
küzkinesesé csak úgy lehet, ha visszahelyezke- 
dik arra az alapra, melyen telepíttetett : 
Jézus Krisztus tudományára — a mint az, 
a szent Írásban Írva van, amely nélkül az 
emberiség méltójához nem il'ő tévelygés

megalázó rabszolgaságban 'ártó uralmi rend­
szer, nem pedig üdvözítő anyaszenlegyház. 
Igen, az a kalapácsütés, mivel Luther tételeit 
felszegezte a római egyház ajtajára, azt je­
lentette, hogy azonbelől sötétség van, a 
ki pedig isten elébe akar jutni, annak vilá­
gosságba kell öltözni ; odaben lelketlen szer- 
artások tömjénfüsij e kábít, aki pedig a sze­
retet Krisztusa által akar vezéreltetni, annak 
erkölcsi cselekedetekkel kell tündökölni : 
régiek elmúltak, aki Krisztusban vagyon, uj 
teremtett állat legyen.«

A Krisztus tudományán alapuló ős kor 
egyház tisztaságára visszahelyezkedés kiinduló 
pontja tehát az 1517. okt, 17-iki tény. Méltó 
a világosságra hivatott emberi lelek 
tiszteletére s méltó a szabadság mint éltető 
sugár felé hajló emberi szív dicsőítésére.

Ezt a napot reformált egyházunk sok 
ideií nem ünnepelte meg ; részint mert a 
lutheri reformáczió tovább fejtése elválasztotta 
a mi prot. (elekezeteiukel annyira, hogy re­
formált egyházunk nem méltatta eléggé a közös 
eredet méltó érdemét ; részint mert ünnepei 
krisztus történeteiből állítva fel — minden 
más történet ünneplésében, Krisztus mint 
egyedüli, fundamentomhoz ragaszkodásának 
gyengülését feltételezte, s emiatt üsztönszeriien 
irtózott minden ilyes ünnepléstől az a puritán 
kálvinista, melyn ‘k térde nem hajol meg 
szenteknek stb. De az 1891-diki zsinat a 
reformátusok számára elfogadta a reformáció 
év fordulati napjának megünneplését : s most 
már kisebb nagyobb vonzódással megünn-plik 
templomokban s iskolákban.

Helyesen . . . egyházunk történeti kiin­
dulása a reformáczió: avilágot, az emberiséget 
átalakító útjára ; jelenti egyszersmind, hogy 

>«- mi m ndnyájan — a javított egyház bivei a 
reformáczió által újjá születünk Jézus Krisztus 
hamisillan tudományt követő anyaszentegyháza 
b rására, hogy mindanyiunknak közös törek­
vésünk a kér. testvériség és szabadságban 
való részesség által megnemesitni önmagunkat 

mindazokat, akik azokban állónak tartják 
; emberiség rendeltetését, azokban eléren­

dőnek üdvösséget, hogy minekünk nem épitni, 
hanem lerombolni kell a válaszfalakat, melyek 

keresztyéneket mint felekezeti küzbeve'ések 
egymástól elválasztják s testvériesülésének 
útjába állnak.

I.
Az ev ref. felsőbb leányiskolában

A debreczeni prot. felsőbb leányiskola 
ünnepélye, melyet az szombaton mint a re­
formáczió 379-diki évforduluti napján a na­
gyok emlékezetének szentelt, az intézet ima­
termében folyt le.

Az ünnep egészen templomi közönséges 
istentiszteletünk módja szerint folyt le. Az 
intézeti növendékek egész serege, mely a te­
rem két harmadét egészen betöltötte, az üresen 
maradt részben pedig — a szónoki emelvény 
körül az 'igazgató, igazgatónő és lanárok, 
kevés számú női és térti vendégek voltak 
jelen nagyobb részint hivatalos meghívottak . 
Kiss Áron püspök, Kiss Albert, Juu István, 
Sass Béla kolleg. igazgató, üaczony Lajos 
jógák, dékán, Kovács Lajos praep.
Somogyi l’ál, dr. Barths Bela, dr 
Szabó József a alólirt. ... . .

A 37. dics. 1 vers elő- s a XLA I. aoltár 1. 
versének Varga Józset zenekar vezető 
harmonium kisorete melletti kózéneslése után 
Nagy Gyula intézeti valléstauár 
kozott, aztán p r e

igazgató
Szikszay,

k a

>' ( V , t, - -1
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daczára mégis képes volt azt magánál mind­
vég g lógva tartani. A közönség óriási taps- 
viliarr 1 jutalmazta a mii szerzője1, ki a ki­
hívásnak engedve szerényen hajlott meg c 
kedves közönség előtt. Ezek ipán Nagy 
Sándor főisk. szénior a társulat elnöke oly 
remek beszéddel záila be a magasztos ünne­
pélyt, hogy a közönség annak hallgatásba 
még riagvon sok ideig szeretett volna gyönyör­
ködni, ugv annyira, hogy e mélyen átérzelt 
beszéd elhangzása után a közönség még né­
hány perczig mozdulatlanul maradt s szemével 

a főisk. teheiséges széniorát. 
ig minden ajakáról rázendiilt 
ég, tisztesség és hálaadás« 

an magasztos ünnepély véget

Esio a theohigiai tanári kar s a llieol

alapjántartott Zsid. 13: /. verse
»Megemlékezzetek a ti előttetek járókról, kik 
nektek szólták az istennek beszedet, kiknek 
kövessétek hitüket, meggondolván nőnemű, 
vege volt az ö élőtöknek.« E találó tekszlus- 
hoz liiven fejtette ki a tárgyat »Emlékezzünk 
reformácziónk bajnokairól« — két részb-n 
szemléltetve az okokat melyekért nekünk reájok 
emlékeznünk van okunk s az erényeket, me­
lyek követése ad fa mg a mi emlékezésünk 
valódi becsét. Ezek : fáradhatatlan vizsgálódás 
a hitigazságok megtalálására ; a megtalált 
igazságok mellett lániorithatlan megállás s az 
is'en iránti határtalan bizalom minden viszo­
nyainkban.

A beszédet ismét ima és megáldás, végre 
:l nagy reformátor Luther éneke »Erős vá­
lunk» stb. harmonium melletti közeneklése 
zárta ne.

A növendékek példás magatartása, — 
ped g mindig állva kissé sok és a növendékek i 
kitartását próbára teszi, az általános hangulat i 
méltó volt az ünnep fenségéhez és nagyon 1 
képes maradandóvá lenni a fogékony leány- j 
lelkekben nagy történeteink tiszteletteljes em­
lőket ; melynél fogva a reforrnáczió forduló 
lapja megünneplésének behozása a mi ] 
'«formait egyházunk ünnepies napjai közé is 
— épen nem eltévesztett intézkedés sőt a 
negemlékezés felelevenítése és jó irányzása 
Ital kiválóiig tanilő, képző hatású és maga- i,

Az Ugron-párt nye 
14 kerüleiet,

A nemzeti párt nv 
teft 20 kerületet.

A pártonkivüliek p 
tét, veszített 4 kerületet,

A néppárt ve-z 
kerületet.

A kormát— 
szitett 20 kerületet.

Megválasztott
Kossuth pártiak.

Antal Pál.
Balogh László,

László, Bariba Ödöt 
Benycvszky Sándor,
Vilmos.

Csávolszky Lajc 
Endrey Gyula, Eötvös Ká

'» e'et,

»fért 3 ke

“ett 1 kerü,etet, nyer 

Pír1 nyCrt 45 kerületet,

képviselők.kísérte helyére 
Ekkor a hallgatósá 
a »Dicséret, dicsősi 
s ezzel e valöb; Barabás Béla, 

Brazuy Káimá 
leniczky Árpád,

Farkas Balizs.
Gencsy Alberi, Gvdry Elek 
Helfy Ignácz, Hentaller Lai
Illvz- i!zi:„» “JIllyés Bálint. J J
Justh Gyula.
Kende BMa, Kossuth Ferencz 

Kállay Lipót, Kubik Béla.
Lakatos Miklós, Lesz 

Géza, Lukács Gyula,
Marjay Péter, Madará;

Kiss Albert,

itór F i'

SZ Imre, MadaráiLás8á.MeZŰSSr Béi3’ Meszlény* Lajos, Messkó

Nagy Gyula.
Oláh József.

r , Eapp Elr)r’ Pichler Győző, Polczner 
Jenő, Putnoky Mór. er

Rátkay László, Rigó Ferencz. 
Sturmann György, Szinay Gyula.
1 lr Kálmán, Thaly Ferencz, dr, Tóth

Az ev. ref. főiskolában.
Lélekemelő magasz'o« ünnepély folyt le 

szombaton a főiskolai disz eremben a nagyszámú 
összegyűlt vendégek és tanuló ifjúság előtt. 
Bizonysága, erői tuiujele volt ez az ünnepély 
annak, hogy a kik részt vettek ezen magasztos 
ünnepélyen, azoknak kebelében még erős m 
lobog a bitnek fáklyája, azok még tudnak lel­
kesedni a mub iránt s azok most sem szűn­
nek annak kegyelettel adózni 1

A nemes tbeologiai ifjúság, 
véve pedig az akadémia kebelében 
* hi' tanszaki önképző társulat« 
formatió em‘ " 
izében a I
miiható A változatos 
lomra össze állítottak, a 
tanubizonyságo .

V hatalmas 
szárnyai

János.

Ugron-pártiak.
Holló Lajos,
Kalocsay Alán.
Lits Gyula.
Okolicsányi László.
Polónyi Géza.
Szalay Károly, Sz uha István. 
Visontay Soma, Várossy Gyű a

Nemzeti párt.
Gróf Apponyi Albert.
Bernáth Bél 

Máié, Bolgár

A nemzeti párt elhódította
a kormánypárttól 

bas'd, Udvarhelyvidé 
Medgyest, Korponát. 
vásárt,

az Ugron-párttól 
a Koisuth-páritól
A pártonkivüliek elhódították

a szabadelvű párttól: Nagy M 
S tom fát. 1

a Kossuth-pártióI : Bács-Almást. 
az Ugronpái ttól : Lengyeltótit

lpoly«ágo , Uj-Ver 
. Orczifalvát, Aranyos- 

Gyöngyös-Patát, Peter-

fiszalököt, Gönczüt, 
Abonyt.

szorosabban 
fenálló 

tartotta a re- 
lékünncpélyét, a mely mmeen 

legsikerültebb ünnepélyek közé szá- 
müsor, melyet ez aifca- 

legjobb iz ősről tesz

diszterem, melynek ajtó 
már 3 órára nyílva voltak, ,z ünne­

pély megkezdése előtt zsúfolásig telve volt s 
magas pódiuma körül a 'egdisze^ebb vend g 
kosz. ru foglalt helyet, várva az ünnepély 
megkezdését. Pontb.n 4 őrskor rázendítette a 
főisk. énekkar megnyíló énekét, melynek el­
hangzása után ni. C s i k y Lajos a »hittan­
szaki ónk. társulat« felügyelő tanára tarlóit 
lendületes megnyitó felolvasást az állam és 
egyház egymás közti viszonyáról, a reformátió 
küzdelmeiről a az e küzdelmekben kimagasló 
a átokról : Kálvinról, Erasmusról stb- Ezután 
B a g a m é r y Károly 3 th. lépett aa emel­
vényre s nagy hatással, mélyen átérezve sza­
valta el J u li á s z Sándor 2 th. ez alka­
lomra irt pályanyertes ódáját, melynek valódi 
ko tői hangon irt sorai mély benyomást tellek 
a hallgatóságra. E szavalat után az énekkar 
foglalt helyet a szereplő téren, elénekelve egy 
kifogástalanul összhangzatos darabot, melynek 
ügyes begyakorlásáért az érdem M á c s s i 
Sándoré, a főisk. énekkar vezeiöjeé. Ennek 
végeztével Veress István a társulat alel- 
noke tartott felo vasást L a s z k i János 
lengyelországi reformátorról. Ezt ismét az 
énekkar szép énekelőadása követte, melynek
P hnilV7ií sa Illán Q «. « V. A. A  i _ 1 ^

!*, Berger Ignác?, Bogyay 
Ferenci. BGskorits Ferenci, Bir6

Esterházy Mihály,
Frey Ferencz.
Gullner Gyula,
Horansz- y Nándor, Hodossy Imre, Hock 

is, Ivánka Oszkár.
Gróf Károlyi Sándor, Korniss Ferenci. 
Lázár Árpád, László Mihály.
Mihályi Pété-, Makkfalvay Géza.
Reiter János,
Báró Senyéi István, Sighy Gyula, Somai 

lieh Andor, S'.entiványi Gynla.jSzentivánf- 
d.
Tibai Antal, Temcsányi László.
Gróf Wenckheim Frigye», Wittmann

3.
Gróf Zichy Jakab, gr. Zichy Jenő.

Pártonkivüliek.
Ábrányi Kornél, Asbóth János.
Barcsay Domokos.
Förster Ottó.
Gr. Karolyi István, Kon.lóssy Ferenci. .

" “'«más.

.-•'w; ♦

Eszterházát, Lövőt,

Péchy T 
Ragályi Lajos.
Serbán Miklós.
Swkovits Tamás.
Gróf Sznpáry László.
Gróf Teleky Samu.

Néppárt.
Buzáth Ferenc*.
Farkas József.
Juries Mihály.
Kubina János. Kálmán Károly. 
Lepcsényi Miklós.

mmsmi
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imán. gróf
>äd, ßod

nfl Andor.

518 Ali)ert,

ila, Luby

Madarász 
», Messkó

Polczner

ír. Tóth

Bogyay 
a, Bin)

Hock

irenci.

romai
rány-

nann

Major Ferenci. Marsovszky Endre, Mol­
nár János Mrtczy József.

Páder Rezső.
Rakovsiky István.
Szabó István.
Zmecskal Zoltán, Zichy Aladár gr., Zichy 

János gr.
Kormánypártiak.

Ámor Ede, gróf Andrissy Sándor 
ápáthy Péter Arányi Miksa Aidinger János 
Ágoston József Andrássy Géza gr.

Babies József, báró Ránffy Dezső, Bar­
clay Kálmán, gróf Battylvány Bajos Beksics 
Gusztáv, BedőAlbert, Beles János, 
Bcrnády György, Beöthy Algernon, Berchto'd 
Arthur, B askovicli Sándor, Bonis István, gróf 
Bethlen Balázs, Bezeredi Iváa, Bornemissza 
Adáin, Balogh Kálmán, Bdicsk B;ni,.t Béld, 
J. gr, Biedermann Rezső, Ber/.eviczy Alaerl 
Babó Lajos, B-ssenyei Ferenci. Réldy L. gy 

Chernél György, gróf Csáky Lajos, Csá. 
vossy Béla, Csipkay Károly, Graus 1stvá 11 
Chorin Ferenc?..

Dániel Ernő, ifj. Dániel Gábor, Domahidy 
Viktor, Darányi Ignácz, Dókus Ernő, Dósa 
Elek, Dósa András, Dégenfeld Lajos gr, Dániel 
Marton, Doboczky Ignácz, Dürr Soma.

Egvedy Arthur, Enge'mayer Józs“f, Er­
dély Sándor, Etmner Kornél, i.nyedy Lukács, 
gróf Esterházy K., Éder Ödön.

Farbaky István, Fabiny Teofil, Fáik 
Miksa, Fenyvessv Ferenci báró Fejé.váry 
Géza, Földváry Mihály, Földváry Miklós, Fe- 
jérvárv Károly, dr. Fischer Sándor, Feszly 
Béla, Ferlicska Kálmán, Fridecky Timód, Feszt 
Lajos.

Gajdry Géza. Gajáry Ödön, Gergely 
Gyula, (loldis János, Görgey Gyula, Graenzen- 
stein Béla, Groisz Gusztáv, Gombos Béla, 
Gromon Dezső, Györfv Gyula, Gyárfás Endre.

Ilalassy Gyula, Balázs Zsiga, báró Har­
kányi .1. Harsányi József, Hegedűs Béla, Hel- 
tay Ferrncz, Herczeg Ferencz, Hmronymi Ká 
roly, Hegedűs Sándor, Hulényi Ferencz, Hajdú 
József, II. Toldy Lajos gf.

Jani s Imre Janicsáry Sándor, K. Jónás 
Ödön, báró Jósika Gábor, Issekutz Marczell, 
dr. Joanovils István. Joanovits Szilárd. Justh 
Györgv, Ivanovits István.

Kabdebó Ferencz, Kabos Ferencz, gróf 
Karácsonyi Jenő, báró Kemény Ákos, 
báró Kemény Endre, Klobusiczky János, Kon- 

® koly-Tliege Sándor, Kőszeghy Sándor, Magyari 
Kossá tléza. Konkoly Miklós, Kozma László 
gr,.l'. Karácsonyi Aladár, Kovács Pál, Kubinyi 
Györgv, Kubiny Géz», Kubinyi Andor, Kubinyi 
Árpád, Király Ferencz, Kóla János, Kuilmann 
János, Kristóffy János, Kovacsy Sándor. Kobek 
István, Kämmerer Ernő, Kardos Kálmán.

Ltinczy Leó (2 hely.), Láng Lajos, Lalinovics 
Pál, Lehoczky Vilmos, Latkóczi Imre, Lévay 
Lajos, Lányai Géza, Lukács Béla. Lukáev 
László. Luppa Péter, Légrády Károly, Lónyas 
Smdor, Leidenfrost László, Lázár Menyhért, 
Márkus József.

Mara László, Miyer Károly, Mengen 
Károly, dr. Mohai Sándor, Mihályi Péter, 
Molnár Antal, Matyasovszky Gyula, Mailekovich 
Sándor, Melczl Oszkár, Miklós Ödön Müni c 
Aurél, Mikszáth Kálmán, Molnár Béla, Maluska 
Petur, Molecz Dani, Molnár Gyula, Mezey Mór, 
Morzsányi Károly, Ma'éter Zoltán.

Nagy Sándor gróf Nákó Kálmán, Nede- 
cz y János, Nctnényi Ambrus, báró Nopcsa 
Elek, Nyegre László, Neiszidlcr Károly, Neu­
mann Armin.

Ortulny Gy., Óvárv FVrencz, Örley Kálmán. 
Perczei Dezső, Plósz Sándor. Pongrácz 

Károly, báró Podmaniczky Frigyes, Papp Géza, 
>fj. báró Percnyi Zsigmond, Pulszky Ágost, 
Pogány Károly, Pólyák Béla, Papp Samu, 
Pinkovics József, Pejnesevics Arthur gr, Psik 
Bajos, Purghy Sándor.

Rsdó Kálmán, Rolionyi Gyula, Ruffy Pál 
Rakovszky Géza, dr. Radvánszky Gy.,Radocza 
•Ionos, Rohonczy Gida, Ragályi Béla, Rónay 
János, Rudnyánszky Béla, Rosenberg Gyula, 
Pétyi Mihály.

Dr. Schmidt Gyula, Semsey L szló 
nC;,rec!b®r Fr‘kíye». Szende Bé'a, Szinnvei Mer e 
tál, Szilágyi Dezső, gróf Soréini Béla, Szu- 
lyovszky D., Szécsényi József, Szőcs Pál, br. 
Solymossy Lajos,, Szivák Imre, Széli Kálin 111, 
Szentpály Jenő, Szaplonczay Miklós Szögiény 
László, Szerb György, Szmia'ovszky Valér 
Szájbely Gyu'a, Stré'er Alfréd, Strassenfel- 
D.. Síécheny Aladu- gr, Szobányi Ferencz, 
Székely György, Szabó Imre, Szulyovszky G., 
Sirnó Lajos, Sztáray Gábor gr, Szi y Pongrácz 
Szentiványi K. Schwicker Henrik. Szemere A’

Gróf Tel-ky Géza, Török B-rtalan, T. - 
legdy József, Gróf Teleki Dunokos, ifj. Telek' 
Domokos, gróf Tallián Béla, Tisza Kálmán, 
Tisza, Lajos, Tisza István, Tolnay Lajos, Tub I 
János, Tarajossy Sándor, Teleky Sándor gr, 
Tikácsy Sándor, Thoroczkav Miklós, Terén.j 
Lajos, lírányi Imre, Urbanovszkv Ernő.

Gróf Vass Béla, gróf. Vay Ernő, Werner 
Gyu'a, Veszter Imre, Vörös László (2 
helyen), Vuja Peter. Váradv Gábor. Wolfner 
Tivadar, Vojnics S., Vermes Béla, Wei z 
Berthold, \\ lassiss Gyula, Végh Arthur, Var- 
gics Imre, Sándor.

Zakó Milán, Zeyk Gábor, Zsilinszky 
Mihály, Zsigárdy Gyu'a, Zsámbokréti Emil 
Zmertich Iván.

Pótválasztás lesz :

Ráczkevén, Váczon. Kecskemét mindkét 
kerületében. Orosházán.Mohácson.Bio uszécsen

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

Budapesti gabonatőzsde
okt. 29

A késziruüzlet hivatalos árjegyzóaci »következők

B m ■ a i kilós Ar 1 U kl;T kilos A - h) i * i

UáDsági 6 ! 75 70 !_.____•___
> * 1 77 7(10 7.75 78 7 70— 7.80
> > j 79 7.80 7.90 80 7.75... 7.85

Tiszavidéki ó I 75 ...------- -
» » 77 7 .5 7.90 78 7 90— 7 90
> e 79 7 85 7.95 80 7.96— 8 05

Pes vidéki ó j 75
> » 77 7.70 7 80 78 ; 7.70- 7.85
» « : 79 7.9ü 7 9h 80 7,90— 8 AKI

Febérinegvei ó 75 70 _____ .___
7 70 7 75 78 7 76— 7 85

« « : 79 7.75— 7 8(] 80 7.90— 8 00
Bácskai ó j 7c

« < ! 77 7 65- 7.80 78 7.80— 7 90
« . 79 7.9 J— 8 00 80 8.00... 8.10

: 79 —’--------- .— 80 —1—

Min. lie ki- >en Ar kilogram.
Rozs elsőrendű u 70—7- 6.6 ) í ti.70

» másodrendű — 1 ti 55 ti.Oti
Árpa takarmánynak > 80—63 4.00 4.30

» égetni való — 62—fit 5.10 5 90
» serfőzdéi — — fit—tir 1 <1.50 1 8.—

Zal)------------ujj 39—i . 0.45 ti. --
Tengeri bánsá i — uj 4.25 \ .30

> más nemű * — .1 ; 2t)
Repcze bá sági i z : O1— í

10 f)l 10.75

okt. 29
Hízott sertés árak : 1. Magyar első reudü

Öreg nehéz (páronként —400 klgron felüli sulyb- 
— krig. 2. Öreg közép (páronként 300—4-q optogram 
ulyban) — krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 20 
kgon felüli súlyban) 52-53 krig. 4. Fiatal közép pá­
ronként 251—3-0 klg.— súlyban őt—55 krig. ő. Fiata
kőnuyü páronként JöO kgr. terjedő súlyban --------
rig. Magyar szedett nehéz páronkínt 280 klg. felü 
súlyban 52—53 kr. Közép pk-int 220$—10 klg. fR 
súlyban 44 -45 krig. Könnyű pként 220 klg. lerje 
súlyban 43—44 trig. 111. Szerbia Nehéz pként 200 klg 
felüli súlyban 53*, 54 krig. Közép pként 220—260 klg 
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyű pként 220 klg 
erjedő súlyban 53’!*—54 krig.

Sertés létszám 1896 ok'.. 29-ik napján volt kész 
selben 6303 drb. 1896. okt. hó 3 Mk napján felhaj 
látott 494 drb. 1896 okit. 30-ik napján elszállitatott 
407 db 1896. évi október hó 31-ik napjára maradt 
készletben 6390 db. A hizott sertés üzletirányzata — 
változatlan.

Dihczssi
Folyó szám 39. Bérlet 29 szám.
Kedden 1896 nov-mber 3-6n itt először

A bajazzók.
Opcia 2 íelvouásban, szövegéi és zenéjét irta 

Leoncavallo, fordította : U.idó Antal. 
Szerdán 1896 nőve m b e r 4-én ;

UGYANAZ

■■tér.
Henneberg selyem csakis akkor va­

lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik, fekete 
fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — sima, csíkos, koczkázoli, min- 
tázo'lakat, damaszioi sat. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 mintázatban) sal. a meg­
rendelt áru, postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva és mintákat postafordultával küld Hon- 
neberg G. (cs. k. udvari szállító ssiyomgyára Zü­
richben Svajczbn czimzell !• velőkre 10 kros,és 
[evelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Ma­
gyar nyelven iri megrendelések pontosan el- 
jntéztetnek. (El

Smi

műszerész,
DEBEIECZEN, a kereskedelmi akadémia épületében.

Eredeti amerikai varrógépek.

angol os német kerékpár legnagyobb raktára. ^*3
Mindenféle gép- és Biczikli részek iagolcscbban 

csakis nálam kaphatók, valamint mindennemű javítá­
sokat műszerész műhelyemben pontosan mér- 
sékelt árak mellett készítek.
Varró gépek kerékpárok, Írógépek, orvosi 

műszerek, fog-furrogép vi lány gépeket, miilábakat és 
mindenféle testhordó készülékeket mérték után ké­

szítek és j' „ .... Az első egyedül álló varrógép-és kerékpár

műszeré« javítóműhelye törvényes ipa­
rai egyedül Debreczenben.

szitok és javítok.

Nyilvános figyelmeztetés!
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X
Van szerencsénk a t. közönség 

szives tudomására hozni, miszerint 
leguj ibban megnyitott

Kazinczi köszénöányánk |
kizárólagos képviseletével ?v

FODOR JENŐ mat DEBRECZKNBEN *
bizluk meg. *■

nján'juk kályhafűtés és ipar- 
telepek czéljaira kiválóan a 1 kaI- ft 
más szenünket, legjutányosahh ft 
árak mellett minden álion á ra ^ 
száll tva és kérjük méltózlassanak }f 
becsi s rendeln'eikkel említeti kép- 
viselőhöz (Iroda: BIEDERMANN- ft 
palota) fordulni, előre biztosítván }f 
azok legpontosabb teljesilésérő1.

Kiváló tisztelettel ^
Kazinczi kcszénbánya részvénytársaság

^ BUDAPEST. }£.
^^qqpic^qppppqiqpic^

A székrdyh di uradalomban kapható 1 
kilótól 2 kilóig egy darabban tégla alakú

Romadur sajt
valamint 2 kilótól S‘/z ki» egy darabban ,

tábla sajt í
kerek, mindkét sajuiak kilója helyben Székely- j 
ilídnn 60 kr. Megrendeléseket a számtartói 
tiivatal Szekelyhidon fogad és intéz el.

Hirdetmény.
i

Alólirott intézetben mindazon zálog : 
tárgyak, melyeknek határideje lejárt, f
é, november hó 6-án délután 2 
órakor — iparhatóság! kiküldött jelen- j 
létében el fogn .lt adatni.

Debreczen, 18! 6. oki, 20-án.
'Első debreczeni magán kézi 

zálog kölcsönintézet.«
Föpiacz. Teleky-utcza sarkan Bejárát III ajtó.

j!««3«*»*:««*3«*i«*3*!****5«**3IGc*.?

MAZUR KÁROLY
gép, kazán műhelye ée kútfúrási vállalkozó

$ Debreczonlieii, Gyár-utcza a kir. törvényszék mellett
W elvállal helyben a város bármely részén

M j ó ivóvizű kútfúrásokat
le|jps Jótállás mellett 55 mm. (2 angol hüvely) kovácsolt vascsőből •

Ü? fekete csőből 125 frt, horganyozott csőből 140 frt.
S Rak,áron ‘art mindenféle szivattyúkat, melyeket egészen (eisfrei 
$ felállilv, részletfizetésre is eszközöl. eielve
Sí! Elvállal külön alku mellett jutányosán vidéken is kútfúrásokat

Sr. Fiéthschneic M. Emil
19

gyógyszertára az »Arany egyszarvúhoz«
DEBRECZENBEN, Kossuthutcza

(Alapittatott 1772.)
Ajánlja kliv.nkező, közkedveltségnek örvendő általánosan elterjedt és Imiin* 

minőségű gyógyszer- és pipere különlegességeit : u 10

Dr. Róthschnek-féle
SÓSBORSZESZ

Hebelt, znzódnsolt vagy gynladnsoknúl egyenlő 
mennyiségű vízzel hígítva borogatásul használ­
ható. CauKoa. vagy hönzvény ea búntíilmaknál 
tisztán, bedörzsölésül liasználva, felülmulhatat- 
lan szer. Egy kávéskanálnyi egy pohár vízbe 
öntött^ kitűnő minőségű és izü nz»jvieet ad. 
20 25 csep ezukorra csepegi elve a legerősebb 

gyomorgürcaöt is megszűnteti.
WB** Egy üveg ára 50 kr.

T)r. Róthschnek-fele
tanni n-ö laj

az egyedüli valóban biztosan ható szer, a mely 
a hajbőrt jobban, mint bármi más erősiti, ez 
által meggátolj* a haj kihullását ! Rövid 

használat után meglepő az eredmény.
asr Egy üveg Ara 80 kr 

Dr. Róthschnek féle
Kárpáti mellt h e a

kitűnőnek bizonyult szer köhögés. rekedtség 
olnyálliásodás, influenza, tüdöhuvut s álta­
lában a légzőszervek mindennemű betegségei ellen.
MJt"- Egy doboz Ara 20 kr. '“SSS®

Dr. Unna féle
Salicyl-Collodium

a legbiztosabb szer tyúkszemek, szemölcsök, 
bőrke mony edésok és rovarcsípések ellen.

Egy üveg ára 50 kr. "3*

I Dr. Iiothschnck-féle

i PEPTONOS VASMANGANOLDAT
és ei°" Mn- tartalommal. Kellemes izü

j Készítmény mindennemű kellemetlen tuellékha- 
j tások nélkül. Kitűnő eredméuyuyel használva

ver.,legénység, idegbajok, »épkor és hysteria
ellen.

Orvosi tekintélyek által ajánlva.

MF“ Egy üveg Ara 1 frt

i Dr. Róthschnek-féle

I SALICYLSAVAS-SZAJVIZ
i a világon a legjobb fogtisztitó és konzerváló 
! szer, mely a foghust erősiti, a fogakat vakító 
i fehérekké teszi, és a száj üregét felüdili,
i 8W Egy üveg ára 35 kr.
! Dr. Schichulsky-féle

ARCZKENÓCS
I hamar és biztosan eltávolítja az arczbHr 
? minden tisztát lanságát, mint szepltit, máj­

foltot stb.. a bőrt fehéríti és finomítja éi fő- 
■ előnye, hogy hosszas használat után sem 
- káron, miután teljesen ártalmatlan anyagokból 

van összeállítva.
mr Egy tégely Ara 35 kr. •*

I)r. Róthschnek-féle
I Keletindiai fogcseppek
j mindennemű fogfájást a legrövidebb idő alatt 
: megszüntetnek.
1 -HHS Egy üveg Ara 25 kr. s<h-

I)r. Rótlischnek-féle folyékony glycerin creme egy üveg ára 85 kr
Vidéki megrendelések pentosan és gyorsan teljesittetnek.

IEladó ház.
Csokouai-ulczán az 1510. sz. a. levő,

Sf szilárd anyagból készült uj, adómentes 
3 ház, mely több, jól berendezett, lak­

osztályból s ezekhez való mellék he­
lyi'égőkből áll évente 580 forintot
jövedelmez, szabad kézből, igen kedvező 
feltételek mellett, eladó.

—•SUfojKr-

I Eladó ujosztásu föld. §
A Pályi ut-zélen 16 hold és 800 

öl kiváló minőségű ujföld, tunyával 
együtt, jutányos áron eladó.

Mindkét ehidő ingatlan fe ől érte­
kezhetni VARJASTJÁNOS 

r urnái CsapóJVeres-utcza 459. sz. a. ^

***** ************

Alapittatott 1865 bon.

A legjobb uj és átjátszott
Zongorák,

pianinók

hapmóiíiumok
legolcsóbban kaphatók tökélletes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora eladási és kölcsönző Intézetében

BUDAPEST, IV, Kigyő-utcza 7..
Schiedmaycr és fiai, I egliiresebb zongorák és Thuringia Organ C. egyedül' 

képviselője. — A világ legjobb ős legolcsóbb harmóniumai.
Árjegyzék ingyen. ■*1N

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debrecenben. Főuoslával szemben.


